

Сочинение « Память священна и вечна »

Фамилия, имя обучающего Караджов Родион

Образовательная организация Муниципальная общеобразовательная организация  
«Солдатская средняя школа»

Класс 7

---

Я не была участницей войны.  
Я, к счастью, родилась спустя полвека,  
Но боль тех лет, добавив в волос седины,  
Коснулась каждого родного человека.  
... И будет долгим эхом той войны.  
(Сальникова Катя. 10 лет)

Всё дальше и дальше уходит от нас война 1941 – 1945 гг. И всё меньше и меньше остаётся участников и очевидцев тех страшных событий. Но прошлое нельзя забывать. Ведь за то, что мы живём сейчас мирно и счастливо, миллионы жизней отданы в борьбе с фашистами.

Вот уже прошло несколько лет, как наша семья переехала в Россию, в Белгородскую область, из Молдовы на постоянное место жительства. По национальности мы гагаузы. Причина переезда - молдаване притесняют гагаузов на всей территории Молдовы, как и русских. Молдаване настолько мешают жить гагаузам (чем вызвана и обратная агрессия), что гагаузы (не военные, не политики, а просто мирные жители) готовы с оружием выйти на улицы, лишь бы добиться полной независимости от Молдовы. Не позволяя гагаузам учиться в университетах Кишинева, как полноправным жителям Молдовы, так как так обучение ведется только на молдавском языке, который многие из гагаузов не понимают (в отдельных случаях и не пытаются его понять, хотя не против русского языка). И действительно, там уже развязывается настоящая война, на улицах часто была слышна стрельба. После событий на Родине я уже сама представляю, какое это страшное и кровавое слово-война. Скольких людей она лишает жизни, скольких детей оставляет сиротами, сколько матерей и сегодня оплакивают своих погибших сыновей. Я не хочу, чтобы на моей родине повторилась такая же страшная беда, которая пришла на нашу землю в 1941 году.

Я очень скучаю по родине, но счастлива, что теперь живу в России под мирным небом. У меня здесь много друзей, с которыми мы сейчас

готовимся к празднованию 75-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Как же дороги и близки нашим сердцам судьбы фронтовиков, подарившим нам мир, покой на родной земле.

То, что у меня прадед был на войне, я давно знала из рассказов бабушки. Он прожил героическую жизнь, был мужественным, сильным, храбрым и отважным! Очень жаль, что я незнакома с моим прадедом, его уже нет в живых, но очень горжусь им. А еще жаль, что рассказы о ветеранах, об их боевых путях доходят не от них самих, а из воспоминаний родных и близких. Один эпизод из фронтовой биографии поразил меня до глубины души.

Афанасий Чомак, мой прадед, и его друг-односельчанин Семён Кристов, два молодых наездника, отличались в своей эскадроне высоким ростом и статной осанкой. Служба в Русской армии им давалась легко. Все необходимые навыки верховой езды и ухода за лошадьми они обрели в родном селе, и больше упражнялись во владении саблей на скаку - готовились к боям в начавшейся Великой Отечественной войне.

В конце апреля их конный полк, входивший в состав 11-й армии Юго-Западного фронта, занимал позиции Северо-Западнее Города Галич. 2 мая германские войска начали мощное наступление. На полях фронта велись ожесточённые бои, которые в итоге принудили русские войска к отступлению.

Два односельчанина, Семён и Афанасий, всегда держались вместе, помогая друг другу. В середине июня на переправе под обстрелом неприятеля через реку Днестр убивают лошадь Семёна Кристова. Не умеющий плавать, Семен стал тонуть. Мой прадед Афанасий успел подхватить друга, и, опираясь на лошадь, они вдвоем добрались до берега...

С войны оба кавалериста, Семён и Афанасий, вернулись на боевых конях. Приучив скакунов к плугу и сеялке, они вновь вернулись к земледелию.

Настал день женитьбы Семёна, и, явившись в дом к моему прадеду Афанасию, он сказал другу: "Ты на войне не раз спасал меня от смерти, стань моим крёстным!". Запряженные в подводку, некогда боевые кони везли приданое невесты Анны. А в роду и Семёна Кристова, и Афанасия Чомак вошло в традицию становиться друг другу крестными отцами.

Эта история в моей семье передаётся из поколения в поколение. Я слушаю и понимаю – такое никогда не забудется. Эта память священна и вечна, потому что мужество и братство людей не имеют срока давности.

---

Афанасий

солдатский долг